



5日,本报100名“校园记者”来到泰安市三里小学,参加本报组织的写作培训活动。培训结束后,“校园记者”们纷纷写来学习感受,本报选取优秀稿件进行刊登。

## 创作来源于生活

泰师附校 五年级十班 张嘉宁



在没有参加齐鲁晚报的“校园记者”活动之前,我对如何才能写出好文章,成为一名合格的小记者一直很困惑。3月5日,我聆听了张秀银老师《如何写好作文》的讲座,纠正了我以前很多不正确的做法。要想写好作文,就要多读书,像我以前那样只看漫画书可是没有任何帮助呢。我要读好书,读名家经典,读书

时要眼到、口到、心到,让书的内容、好词好句,都印入脑海。以前,我不喜欢参加社会活动,写作时,因为没有经历,只能闷在家里使劲“憋”,憋出来的作文,其水平可想而知,内容自然是空洞无物。听过讲座,我知道了创作来源于生活的道理。我以后要积极参加社会活动,注意观察,丰富自己的阅历,储备好自己的资料库。

我们日常生活中的一点点,不起眼的小事,所感、所闻、所见,都是我们写作文的好素材。只有素材还不行,还要多写,多练,熟能生巧嘛。这样,写作时才能文思泉涌。通过这次培训,以前害怕写作的我,好像找到了进入写作殿堂的钥匙,让我受益匪浅。

## 存储视野的宽度

泰安一中 董思睿



“书到用时方恨少,是非经过不知难。”每当我遇到头疼的作文题目时,总会在心里念叨这句话。一个字:“怕!”我总是有着诸多的顾虑,生怕写不好,或不能发表之类。不知不觉中,写作成了我的“大敌”。3月5日举行的写作培训活动,张秀银老师的教导点醒了我。

是写作阐述了这个道理。读书,练习与社会实践是写作的三要素。因读书,得交益友;因练习,下笔如有神;因实践,孕育真实的生命。看来多读书,读好书是如此的重要。冰心老人曾做过这样的比喻:积累词语就像银行存折一样,存的越多,支取的越多。愿我能用积累财富的热情去积累知识,多一分自信,少一分彷徨;多一分

笑容,少一分愁容;存储视野的宽度。文章的生命是真实。正如冰心所说,现代的一些文艺作品,多是风花雪月的文字。写得朦朦胧胧,堆砌了许多华丽的词藻,虽下笔万言,却空洞无味。但是那些满带着真情实感,十分质朴浅显的短篇,那怕只有数行几百字,也往往使我心动神移,不能自己!

## 多读书才能写出好文章

三里小学 四年级二班 于学敏



我一直想上一堂生动有趣的作文课,想通过这堂作文课来提高我的作文水平。3月5日这天,“校园记者”们来到三里小学,让迎春中学的张秀银老师为我们上了一堂有趣的作文课。这节课主要讲了怎样写作文,其中分了九个大块,若干个小部分,让我感受最深的就是第一个大部分,

也就是要多读书。宋代大文学家欧阳修在休息时看书,在上厕所时看书,在骑马时看书;毛泽东在战争中读书,他宁愿把宝贵的东西扔掉也不愿意把书扔掉;鲁迅是挤时间读书……这几位作家都是因为多读书,才会成为出名的作家。看,这就是多读书的好处,它不仅可以让你开阔视野,同时也会帮

助提高你的作文水平。平时多读书对你的作文水平一定会有所提高的,开始我也不相信,但是听了张秀银老师的讲解之后,我觉得特别有道理。大文学家之所以能成为大文学家,他们平时除了多练多改之外,那就是多读书,一起努力吧!让自己写出更好的作文。

## 难忘的一堂作文课

泰安市实验学校 三年级三班 杨芝琳



3月5号下午,我参加了齐鲁晚报“校园记者”写作培训活动。听着张秀银老师详细、生动的讲解,我不仅了解了如何写好作文,还知道了名人读书的故事。张秀银老师的讲解,深深地打动了我的心,当张秀银老师讲到:文章是写出来的,好文章是改出来的时候,我就忽然意识到每当自己写完文章时,修改了一遍就感觉自己写的已经很好了,不用再修改了,其实还有许多不足的地方。我还要多修改修改,把作文修改得更加生动。

当听到我国每年人均读书才4.5本时,心里便有一种不服气的感觉,我们小学生读书一个月就好几本,为什么我国每年人均读书才这么少?张秀银老师告诉我们:小学生读书了,但并不等于中国人民全读书了。我便想:我们应该自己好好读书,也要倡导周围的小伙伴们都读书,更好地增加知识。

## 多读书还得多实践

泰安市实验学校 六年级五班 高晓荷



3月5日下午,我们去了三里小学听张老师为我们演讲写作文的方法。

张老师说,要想写好作文,首先要多读书。张老师还让我们好好珍惜时间,因为时间非常宝贵,一去不复返。读书还要眼到、口到、心到,俗话说,好记性不如烂笔头嘛,所以我们要多做笔记。

要想写好作文,还要多参加社会实践,这样才能丰富我们的头脑,开阔视野,人们常说“读万卷书,行万里路”,就是这个道理。

我们想写好作文,就要写出新意,关注热点问题并运用好的修辞手法。这一次通过听张老师的课,我还真收获了一些写作文的技巧呢。

## “校园记者”等你来参加

本报2011年泰安地区“校园记者”招募采取自愿报名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户就可报名参加。(已经订报的,可凭2011年订报凭据报名;没有订报的,可拨打11185邮政客服电话联系订报并报名。)齐鲁晚报将为此“校园记者”颁发校园记者证。

“校园记者”可以参加各种参观学习、生活体验、作文比赛等活动。“校园记者”活动结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。本报将邀请专家为“校园记者”进行采访和写作培训。对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销秀”,“校园记者”可优先参加。

除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在“校园记者”中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动。根据每位“校园记者”的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发获奖证书。

齐鲁晚报“校园记者”招募热线:0538-6982106

